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口腔执业助理医师考试辅导：《答疑周刊》2012年第10期

【口腔解剖生理学】
下述磨耗的生理意义中不正确的是

A.消除早接触

B.有利于冠根比的协调

C.形成尖牙保护（牙合）

D.为第三磨牙萌出提供空间

E.磨除初期龋坏

【标准答案】C

【答案解析】生理磨耗有以下生理意义：①在上下颌牙建立（牙合）的初期，往往没有平衡的全面接触，而出现早接触点。这种早接触点通过磨耗而消除，建立了广泛的（牙合）接触。②随着年龄的增长，牙周组织对外力的抵抗力逐渐减弱。磨耗使牙尖高度降低、（牙合）面的嵴磨平，（牙合）力线与牙体长轴趋向于接近平行，可减少咀嚼时牙周组织所受的侧向压力，使牙尖形态与牙周组织功能相适应。这有利于牙周组织发挥其最大的抗力，使其不致负担过重。医 学全,在线.搜集.整理www.med126.com（牙合）面的尖、嵴因磨耗而有不同程度的消失，咀嚼效能随之减低，咀嚼力必然有代偿性的加强。③高龄者的牙周组织发生老年性退缩，甚至牙根部分暴露，临床牙冠增长。这等于加长了牙齿在牙槽外的杠杆力臂，使（牙合）力的力矩增加，因而加重了牙周组织的负担，有可能受到创伤。牙冠磨耗可减少临床牙冠的长度，保持根冠比例协调，从而不致由于杠杆作用而使牙周组织负担过重。④全牙列邻面持续地磨耗，可代偿牙弓连续地向前移动，使前牙不致因后牙的推动而拥挤。

【口腔修复学】
全冠龈上边缘的缺点是

A.容易造成菌斑附着

B.边缘不易密合

C.易产生继发龋

D.在前牙区不美观

E.易形成肩台

【标准答案】D

【答案解析】修复体边缘的位置可分为龈上边缘、平龈边缘和龈下边缘三类。龈上边缘位于牙龈缘以上，牙体预备容易，不易损伤牙龈，容易保证修复体边缘的密合性，因此不易附着菌斑，不易发生继发龋。但是前牙的金属烤瓷冠的唇侧如果选择龈上边缘容易暴露基底冠金属，影响美观。医 学全,在线.搜集.整理www.med126.com与题意相符的只有选项D.

【口腔内科学】
牙列缺失后，牙槽骨吸收速度的规律是

A.健康者吸收慢

B.龋病较牙周病吸收快

C.外伤较牙周病吸收快

D.骨密质较骨松质吸收快

E.缺牙时间越长，吸收越不明显

【标准答案】A

【答案解析】牙列缺失后，牙槽骨吸收速度总体规律为：骨松质较骨密质吸收快；牙周病患者较龋病和外伤致缺牙者牙槽骨吸收速度快；全身健康状况差较健康者牙槽骨吸收快；缺牙时间越长，牙槽骨吸收越明显。由此可见选项A为正确答案。

【口腔颌面外科学】
不宜行组织活检术的恶性肿瘤是

A.舌癌

B.唇癌

C.恶性淋巴瘤

D.恶性黑色素瘤

E.肉瘤

【标准答案】D

【答案解析】此题为基本概念题，考查考生对活体组织检查方法及适应证的理解。

若对恶性黑色素瘤进行组织活检术，非常容易刺激肿瘤迅速生长或发生远隔转移。如果临床对此类肿瘤进行了组织活检术，必须在术后24小时内作广泛的根治性切除。因此临床上高度怀疑是恶性黑色素瘤的病例可在手术完整切除后冷冻活组织检查明确诊断，不宜行组织活检术。恶性淋巴瘤的活检术不仅可以明确诊断，还可以对其分型，临床上是可行的。www.med126.com
【儿童口腔医学】
患儿，4岁，因外伤左上乳中切牙内陷移位，牙龈无明显撕裂伤，牙槽突无折断，X线片显示：恒牙胚未受波及。正确的处理是

A.立即复位固定

B.立即拔除

C.定期复诊观察

D.牵引复位

E.不做处理

【标准答案】C

【答案解析】该题考查的知识点是乳牙外伤的处理原则。

该患儿4岁，上乳中切牙外伤嵌入性脱位，无其他伴随损伤，恒牙胚未受波及，正确的处理是当时不做处理，但要定期复诊观察。不应该做立即复位固定，以避免二次创伤或通过牙周间隙造成感染；由于上乳中切牙一般从5岁开始替换，该患牙已近替换，因而也不必做牵引复位，只要定期观察嵌入的乳牙自行萌出即可；如果观察发现嵌入的乳牙不能自行萌出，医学全在线,搜集整,理www.med126.com说明有可能牙根和牙槽骨发生固连，应该拔除患牙，以免影响恒牙的正常萌出。

【口腔黏膜病学】
男性，40岁。主诉颊黏膜白色斑块约1年。检查可见左侧颊黏膜约1cm×1.5cm的白色斑块，界限清楚，微高出黏膜，表面有毛刺状突起。此病的诊断可能是

A.颗粒型白斑

B.均质型白斑

C.疣状型白斑

D.慢性盘状红斑狼疮

E.扁平苔藓

【标准答案】C

【答案解析】考查知识点是白斑的临床表现。

本题是病例题，需从题干中找出答题依据。"白色斑块，边界清楚"未提及网纹，表明白斑的可能性大，可排除答案D和E.题干中未提及病损有红白颗粒，医学全在线,搜集整,理www.med126.com可排除答案A.白斑"表面有毛刺状突起"提示可能是疣状型白斑，故选择答案C。[image: image4.png]WWW.MEDIZ26.COM
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